

अक्षय तृतीय का शुभ मुहूर्त

सिवनी यशो- आन अक्षय तृतीय है इस तिथि पर किसी भी कार्य को करने के लिये मुहूर्त नहीं देखा जाता इस दिन किये गये धार्मिक कार्यों का पुण्य अक्षय होता है ऐसा माना जाता है। अक्षय तृतीय को आखा तीज के नाम से भी जाना जाता है। अक्षय तृतीय की तिथि एक अक्षय मुहूर्त है। यह शुक्रवार और शुभ खरीदारी करने के लिए अक्षय तृतीय का विशेष महत्व होता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार इस तिथि पर शुभ काम और नई शुरूआत करने पर अक्षय फल की प्राप्ति होती है। अक्षय तृतीय पर अक्षय तरह के धार्मिक कार्य किये जाते हैं जिसे शुभमाना जाता है। हिंदू पंचांग के अनुसार वैशाख महीने में शुभ तृतीय का तिथि को अक्षय तृतीय लोहार मनाया जाता है। अक्षय तृतीय का पूर्व मांगलिक कार्यों को करने के लिए बहुत ही शुभ माना जाता है। इस दिन मां लक्ष्मी को विशेष पूजा आराधना करने का विधान होता है। अक्षय तृतीय के दिन विना शुभ मुहूर्त देखे किसी भी तरह का शुभ कार्य, खरीदारी या पूजा-अनुष्ठान किया जा सकता है। अक्षय जन्ते हैं अक्षय तृतीय का महत्व, पूजा विधि और खरीदारी का शुभ मुहूर्त। अक्षय तृतीय के दिन भगवान परशुराम जी की जयंती भी मनायी जाती है। ब्राह्मण ऋषि के पुत्र वसुदेवजी देश के अरवली में ब्रह्मपुत्र से मनायी जाती है।

अक्षय तृतीय 2023 तिथि और पूजा शुभ मुहूर्त

इस साल अक्षय तृतीय तिथि आखा तीज भी कहते हैं तिथि, 22 अप्रैल 2023 को है। हिंदू पंचांग के अनुसार अक्षय तृतीय 22 अप्रैल को सुबह 7 बजेकर 09 मिनट से शुरू हो रही है और 23 अप्रैल को सुबह 7 बजेकर 30 मिनट तक रहेगी। वहीं अगर अक्षय तृतीय पर मां लक्ष्मी की पूजा के लिए शुभ मुहूर्त 22 अप्रैल को 7 बजेकर 05 मिनट से लेकर दोपहर 12 बजेकर 20 मिनट तक रहेगा।

अक्षय तृतीय पर जल भर मटका दान करने का महत्व

अक्षय तृतीय पर दान करने का भी महत्व होता है। ऐसी मान्यता है कि अक्षय तृतीय के दिन दान करने से अच्छे कर्मों की कमी शून्य नहीं होती है। अक्षय तृतीय के दिन अक्षय पुण्य हासिल करने के लिए अक्षय में जल भर कर दान किया जाता है। इस जल के साथ श्रद्धा और परंपराओं के अनुसार अक्षय वस्तुओं का दान किया जाता है।

उत्सवी माहौल में हो मंडला जिले का कार्यक्रम - मु यमंत्रि

27 अप्रैल को होगा कार्यक्रम

भोपाल - मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि मंडला जिले में 27 अप्रैल को होने वाला कार्यक्रम उत्सवी माहौल में हो। ऐसा वातावरण बने कि लोग आकर्षित हों। कार्यक्रम में लगाई जाने वाली प्रदर्शनी में कोथे-कुटकी और अन्य मोटे अनाजों की जानकारी दी जाये। मंडला में होने वाले कार्यक्रम में 75 हजार हिताग्राही शामिल होंगे। मु यमंत्रि श्री चौहान आज मंत्रालय में 27 अप्रैल को मंडला जिले के निवास ब्लॉक के नगरपालाज में होने वाले कार्यक्रम की तैयारियों की बैठक देख रहे थे।

मु यमंत्रि श्री चौहान कार्यक्रम में लाइली बहना योजना, मु यमंत्रि आवासयुक्त भू-अधिकार योजना, रोज-सहायता समूह की महिलाओं को लाभाभिव्यक्त करेंगे। पैसा मोबिलिटाइज, जन-सेवा मित्र, जन अधिवास परिषद के सदस्यों से संवाद भी करेंगे।

मु यमंत्रि श्री चौहान वन्य-प्राणी प्रबंधन कार्यशाला में भी शामिल होंगे। कार्यशाला ग्राम सोचा में 27 से 29 अप्रैल तक होगी। वन्य-प्राणी प्रबंधन पर लघु फिल्म दिखाई जायेगी। मु यमंत्रि श्री चौहान ने कहा कि कार्यशाला में विदेश से आने वाले अतिथियों का स्वागत बेहतर हो।

पुंछ की घटना पर मु यमंत्रि ने दुख जताया

भोपाल - मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने पुंछ - ज मु उपलब्ध लाइ-ने के पास सेन के वाहन में आगजनी से 5 जवानों के निधन पर दुख व्यक्त किया है।

मु यमंत्रि श्री चौहान ने ट्वीट संदेश में कहा कि आज हुई इस दुर्घटना में सेन के जवानों के निधन का दुःख समाचार सुनकर हृदय व्यथित हो। दुख की इस घड़ी में पूरा देश जवानों के शोककृत परिजन के साथ खड़ा है।

मु यमंत्रि श्री चौहान ने वीर सपूतों को गमन करते हुए ईश्वर से दिवंगत आत्माओं की शांति के लिए प्रार्थना की है।

बाबा साहेब ने पत्रकारिता को बताया सामाजिक न्याय का माध्यम

लोकेश्वर सिंह-
बाबा साहेब डॉ. भीमराव रामजी आ बेडकर का व्यक्तिगत बहुआयामी, व्यापक एवं विस्तृत है। उन्हें हम उच्च कोटि के अर्थशास्त्री, कानूनविद, सिविलियन निर्माता, श्रेय निष्ठ राजनेता और सामाजिक क्रांति एवं समरसता के अग्रदूत के रूप में जानते हैं। सामाजिक न्याय के लिए उनके संघर्ष से हम सब परिचित हैं। बाबा साहेब ने समाज में व्याप्त जातिभेद, उच्च-नीच और छुआछूत को समाप्त कर समाज और बेरोजगार का पाव लाने के लिए अपना जीवन लगा दिया। बच्चियों, शोषितों एवं महिलाओं को उनके अधिकार दिलाने के लिए बाबा साहेब ने अलग-अलग स्तर पर जागरूकता आंदोलन चलाए। अपने इन आंदोलनों एवं अचिंत व्रा की आवाज को बृहद समाज तक पहुंचाने के लिए उन्होंने पत्रकारिता को भी साधन के रूप में अपनाया।

उनके श्रेय निष्ठ, वैचारिक और आदर्श पत्रकार-संपादक व्यक्ति कि जानकारी अपेक्षाकृत बहुत कम लोगों को है। बाबा साहेब ने भारतीय पत्रकारिता में उल्लेखनीय योगदान दिया है। पत्रकारिता के सामने कुछ लक्ष्य एवं श्रेय प्रस्तुत किए। पत्रकारिता कैसे वंचित समाज को सामाजिक न्याय दिला सकती है, यह यशस्वी भूमिका बाबा साहेब ने निभाई है। बाबा साहेब ने वार्ड से 'मूक' समाज को अपने समाचारपत्रों के माध्यम से आवाज देकर 'मूकनायक' होने का गौरव अर्जित किया है।

बाबा साहेब पत्नी प्रकार समझते थे कि दीर्घकाल तक चलने वाली सामाजिक क्रांति की सफलता के लिए एक प्रभावी समाचार-पत्र का होना आवश्यक है। पत्रकारिता की आवश्यकता और प्रभाव को रेखांकित करते हुए उन्होंने कहा भी था- 'जैसे पंख के बिना पक्षी होता है, वैसे ही समाचार-पत्र के बिना आंदोलन होते हैं-।

मानकवादी लेखन की प्राप्ति के लिए उन्होंने पत्रकारिता को अपना साधन बनाते का निश्चय किया और 1920 में 'मूकनायक' के प्रकाशन के साथ बाबा साहेब ने पत्रकारिता के क्षेत्र में प्रवेश किया। मूकनायक के शुरू हुई यह पत्रकारिता 'बहिष्कृत भारत', 'जनात' और 'प्रबुद्ध



विश्व स्नाद केन्द्र भोपाल से साभार

भारत' तक जाती है। उन्होंने मूकनायक के पहले ही अंक में लिखा- 'हमारे इन बहिष्कृत लोगों पर हो रहे तथा भविष्य हो उनके वाले अन्याय पर उपाय सुझाते हेतु तथा भविष्य में उनके वाले वाली उन्नति के लिए जरूरी मांगों पर चर्चा हो इसके लिए पत्रिका के अलावा और कोई दूसरी जमीन नहीं है। इसी तरह पत्रकारिता के उद्देश्य को स्पष्ट करते हुए डॉ. अवेडकर ने लिखा है- 'सारी जातियों का कल्याण हो सके, ऐसी सर्वसमावेशक, भूमिका समाचार-पत्रों को लेनी चाहिए। यदि ये वह भूमिका नहीं लेते हैं, तो सबका अहित होगा-।

बाबा साहेब की पत्रकारिता का आधुनिक उद्देश्य अक्षय ही अक्षय समाज की

यदि हम ऐसा करते हैं, तब उनके साथ और उनकी पत्रकारिता के साथ न्याय नहीं कर रहे होते हैं। बाबा साहेब को संपूर्ण समाज का संयोग भी प्राप्त हुआ।

बाबा साहेब अपने समाचारपत्रों के माध्यम से समस्त हिन्दू समाज का प्रबोधन कर रहे थे समतुल्य समाज का निर्माण करने के लिए अक्षय वार्ड में आत्मविश्वास जागाना आवश्यक था और संपूर्ण समाज को आईना दिखाने उनकी यह समझा कि मनुष्य के साथ भेद करने का कोई तर्क नहीं, सब बराबर हैं।

पत्रकारिता को माध्यम बना कर उन्होंने यह कार्य कुशलता पूर्वक प्रभावी तरीके से किया। बाबा साहेब का लेखन आज भी प्रासंगिक है। उनके द्वारा उठाए गए सामाजिक प्रश्नों को, आर्थिक विषयों या फिर सांस्कृतिक एवं देश-बाह्य विचारधाराओं के खतरे, सब पर उन्होंने उस समाज को मार्गदर्शन किया, वह आज की परिस्थितियों में भी प्राथम्य है। आज की पत्रकारिता को भी बाबा साहेब जैसे

संकल्पित पत्रकार-संपादक चाहिए, जो पत्रकारिता के प्रबोधन कर रहे थे समतुल्य समाज का निर्माण करने के लिए अक्षय वार्ड में आत्मविश्वास जागाना आवश्यक था और संपूर्ण समाज को आईना दिखाने उनकी यह समझा कि मनुष्य के साथ भेद करने का कोई तर्क नहीं, सब बराबर हैं।

कार्यकर्त्ता "अबकी बार 200 पार" और 51 प्रतिशत वोट शेयर के लक्ष्य को हासिल करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएं -हितानन्द

प्रदेश संगठन महामंत्री ने धार जिले की

7 विधानसभा की संचालन टोली की बैठक ली

धार। भारतीय जनता पार्टी ने 51 प्रतिशत वोट शेयर और 'अबकी बार 200 पार' लक्ष्य निर्धारित किया है। इस लक्ष्य की पूर्ति के लिए हमें केंद्र और राज्य सरकार को योजनाओं के हिताग्राहियों से संपर्क करना है। साथ ही पार्टी के कार्यविस्तार और सुदृढीकरण को लेकर चर्चा रहे कुछ विस्तारक अधिपान को गति देते हुए उसे पूर्ण करना है। हर वृष्ट पर अगर हमारे 51 प्रतिशत वोट शेयर हासिल कर लेते तो हर वृष्ट पर भारतीय जनता पार्टी की जीत निश्चित होगी सो ही हम 'अबकी बार 200 पार' का लक्ष्य भी पूरा कर लेते। यह बात भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश संगठन महामंत्री श्री हितानन्द जी ने शुक्रवार को धार जिला कार्यालय में जिले की



विस्तारक अधिपान के माध्यम से

विस्तारक अधिपान के माध्यम से इन नारे को हमें साकार करना है। उन्होंने अधिपान के दौरान किये जाने वाले 22 कर्मागम कार्यों की चर्चा करते हुए प्रत्येक वृष्ट पर सभी कार्यों की तब समय सीमा में पूर्ण करने की बात कही। उन्होंने कहा कि वृष्ट हमारी प्राथमिक इकाई है, हम जितने अधिक वृष्ट पर सफल होंगे, भारतीय जनता पार्टी जितनी ही सफल होगी। उन्होंने डिजिटल वृष्ट बनाने और पत्रा प्रमुख, पत्रा समिती के गठन के बारे में भी चर्चा की। प्रदेश संगठन महामंत्री ने बैठकों में सटीक आगामी अधिपानों और कार्यक्रमों के बारे में

विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि 30 अप्रैल को प्रथमती थी नरेंद्र मोदी जी का 100वां संस्कार प्रस्ताव होगा, इसके लिए प्रत्येक विधानसभा में कम से कम 100 स्थानों पर मन की बात कार्यक्रम सुनने की व्यवस्थाएं करें। इस से कार्यक्रम में पार्टी के पदाधिकारियों और कार्यकर्त्ताओं के साथ वृष्ट पर निवास करने वाले प्रबुद्धजन भी पहुंचें, ऐसी व्यवस्था बनाएं।

सोशल मीडिया पर सक्रिय रहें कार्यकर्त्ता

श्री हितानन्द जी ने कहा कि भारतीय

जनता पार्टी पुरान विचार और नवाचार के साथ अभी बढ़ रही है, हमारा चारों दिशाओं में विस्तार हो रहा है। भारतीय जनता पार्टी की सरकारों ने जो काम किए हैं, वह भूले नहीं भूलेंगी तभी। भारत के बड़े मान और स मान से शक्तिवोली तकने परेशान हैं और इच्छित से समाज में किस तरह फैलते फैलते इसके मौके देखती हैं। सोशल मीडिया के माध्यम से यह देश विरोधी ताकतें हमारे सामाजिक तानेबांध को आहत पहुंचाने के साथ जनता में भ्रम फैलाने का काम करती है। भारतीय जनता पार्टी के

कार्यकर्त्ता सोशल मीडिया पर सक्रिय रहें और हमें जो काम किए हैं, उन तथ्यों और कार्यों के साथ शक्तिवोली को जवाब दें। विधानसभावार बैठकों में पूर्ण बहुते में शामिल हों। भारत के बड़े केंद्रीय मंत्री श्री विक्रम वर्मा, प्रभु मंत्री श्री जयदीप पटेल, सांसद श्री छतर सिंह देवदार, विधायक श्रीमती मीना वर्मा, नागरिक अप्रुपी निगम के उपाध्यक्ष श्री राजेश अग्रवाल सहित जिले के वरिष्ठ नेता व जिला पदाधिकारी मंडल अध्यक्ष जिले की सतों विधानसभा टोली के सदस्य शामिल हुए।

छात्रों में उद्यमी विश्वास और कौशल विकसित करने के लिए प्रारंभ होगा तेजस्वी कार्यक्रम

प्रमुख सचिव स्कूल शिक्षा की उपस्थिति में बहुपक्षीय एमओयू हुआ हस्ताक्षरित

विद्यार्थियों को व्यवसायिक प्रशिक्षण और फंड भी मिलेगा

भोपाल - गत दिवस मंत्रालय में स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा छात्रों में उद्यमी विश्वास एवं कौशल विकास करने के उद्देश्य से तैयार किये गये तेजस्वी कार्यक्रम के हस्ताक्षरित किया बहुपक्षीय एमओयू हस्ताक्षरित किया गया। सह समन्वयिका (MOU) आरूढ़ लोक शिक्षण, राज्य औपन स्कूल एवं सहयोगी संस्था ड्यूटय लर्निंग फाउंडेशन और द एग्रेजेशन एलायंस के बीच हस्ताक्षरित किया गया। सभी पक्षों के मध्य हस्ताक्षर के उपरांत एमओयू की प्रति प्रमुख सचिव स्कूल शिक्षा श्रीमति रीम अरुण शर्मा को सौंपी

नवाचारी व्यवसायों पर आधारित अनुभव आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम और प्रोजे ट कार्य भी संचालित होंगे। स्वावलंबी तथा कर्मठ युवा समाज की स्थापना के लिए मध्यप्रदेश युवा नीति धारित की है, उसी तालत व में

कहा कि आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की परिपक्वता के अनुभव हाल ही में योषित मध्यप्रदेश की युवा नीति को जोड़ते हुए भविष्य की कल्पनाओं को साकार करने के लिए शाला स्तर से ही विद्यार्थियों में चुनौतियों का सामना करने की योग्यता एवं व्यवसायिक दृष्टिकोण विकसित करना आवश्यक है। मु यमंत्रि जी के दिशा निर्देशों के अनुसार स्कूल शिक्षा विभाग विद्यार्थियों में यही गुण विकसित करने के लिए तेजस्वी कार्यक्रम प्रारंभ कर रहा है। उन्होंने कहा कि प्रयोगिक तौर पर यह कार्यक्रम अगले प्रवेश के दोमाहगर्ष में भोपाल और इंदौर के शासकीय विद्यालयों की कक्षा नवमी और यशस्वी के विद्यार्थियों के लिए प्रारंभ किया जा रहा है जिसे पहिल्य में कक्षा 9 से 12 तक के विद्यार्थियों के मध्य एमओयू हस्ताक्षरित हुआ है। मुझे पूरा विश्वास है कि मनीष्य मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने जिस दृष्टिकोण के साथ आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की कल्पना की है और

विस्तारक अधिपान के माध्यम से इन नारे को हमें साकार करना है। उन्होंने अधिपान के दौरान किये जाने वाले 22 कर्मागम कार्यों की चर्चा करते हुए प्रत्येक वृष्ट पर सभी कार्यों की तब समय सीमा में पूर्ण करने की बात कही। उन्होंने कहा कि वृष्ट हमारी प्राथमिक इकाई है, हम जितने अधिक वृष्ट पर सफल होंगे, भारतीय जनता पार्टी जितनी ही सफल होगी। उन्होंने डिजिटल वृष्ट बनाने और पत्रा प्रमुख, पत्रा समिती के गठन के बारे में भी चर्चा की। प्रदेश संगठन महामंत्री ने बैठकों में सटीक आगामी अधिपानों और कार्यक्रमों के बारे में

इसके लिए आवश्यक तलाश रहि भी कार्यक्रम अंतर्गत शासन द्वारा उल्लेख्य कक्षाओं एवं जीवन कौशल विकसित करने के लिए दृष्ट संकल्पित है। मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने जिस दृष्टिकोण के साथ आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की कल्पना की है और

इस संघर्ष में स्कूल शिक्षा भी विकसित किया गया है। (स्वतंत्र प्रभार) राज्य मंत्री श्री इंद्र विद्यार्थियों में इस पाठ्यक्रम के आधार पर संवेदनशील 40-40 मिनट की विशेष कक्षाएं संचालित कर जायेंगी। इसके साथ ही विभिन्न

कहा कि आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की परिपक्वता के अनुभव हाल ही में योषित मध्यप्रदेश की युवा नीति को जोड़ते हुए भविष्य की कल्पनाओं को साकार करने के लिए शाला स्तर से ही विद्यार्थियों में चुनौतियों का सामना करने की योग्यता एवं व्यवसायिक दृष्टिकोण विकसित करना आवश्यक है। मु यमंत्रि जी के दिशा निर्देशों के अनुसार स्कूल शिक्षा विभाग विद्यार्थियों में यही गुण विकसित करने के लिए तेजस्वी कार्यक्रम प्रारंभ कर रहा है। उन्होंने कहा कि प्रयोगिक तौर पर यह कार्यक्रम अगले प्रवेश के दोमाहगर्ष में भोपाल और इंदौर के शासकीय विद्यालयों की कक्षा नवमी और यशस्वी के विद्यार्थियों के लिए प्रारंभ किया जा रहा है जिसे पहिल्य में कक्षा 9 से 12 तक के विद्यार्थियों के मध्य एमओयू हस्ताक्षरित हुआ है। मुझे पूरा विश्वास है कि मनीष्य मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने जिस दृष्टिकोण के साथ आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की कल्पना की है और

विस्तारक अधिपान के माध्यम से इन नारे को हमें साकार करना है। उन्होंने अधिपान के दौरान किये जाने वाले 22 कर्मागम कार्यों की चर्चा करते हुए प्रत्येक वृष्ट पर सभी कार्यों की तब समय सीमा में पूर्ण करने की बात कही। उन्होंने कहा कि वृष्ट हमारी प्राथमिक इकाई है, हम जितने अधिक वृष्ट पर सफल होंगे, भारतीय जनता पार्टी जितनी ही सफल होगी। उन्होंने डिजिटल वृष्ट बनाने और पत्रा प्रमुख, पत्रा समिती के गठन के बारे में भी चर्चा की। प्रदेश संगठन महामंत्री ने बैठकों में सटीक आगामी अधिपानों और कार्यक्रमों के बारे में



स्वावलंबी तथा कर्मठ युवा समाज की स्थापना के लिए मध्यप्रदेश युवा नीति धारित की है, उसी तालत व में



इसके लिए आवश्यक तलाश रहि भी कार्यक्रम अंतर्गत शासन द्वारा उल्लेख्य कक्षाओं एवं जीवन कौशल विकसित करने के लिए दृष्ट संकल्पित है। मु यमंत्रि शिवराज सिंह चौहान ने जिस दृष्टिकोण के साथ आर्यभट्ट मध्यप्रदेश की कल्पना की है और

जल उपलब्धता के साथ पेयजल गुणवत्ता की भी करें नियमित समीक्षा

प्रमुख सचिव के संवाहक की करें नियमित समीक्षा

भोपाल - प्रमुख सचिव लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी संयंत्र कुम्भार गे ल ने कहा है कि शीमकाल में ग्रामीण पेयजल व्यवस्था को सुचारु बनाए रखने के लिए समस्त जिलों के विभागीय अधिकारी नियमित समीक्षा करें। उन्होंने कहा कि पेयजल स्रोतों में जैविक प्रदूषण को रोकने और निवारण के लिए आवश्यक केमिकल की सतत उपलब्धता सुनिश्चित की जाए।

24 घंटे में पूर्ण करें सुधार कार्य

प्रमुख सचिव श्री गे ल ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में हैण्डपंपों के संवर्धन की नियमित समीक्षा की जाए। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यपालन यंत्री सुनिश्चित करें कि बसाहटों का सुचारु कार्य 24 घंटे में पूर्ण किया जाए। विगत वर्षों में जिन हैण्डपंपों के नक्कल का जल संचय नीचे चले जाने से उन नक्कल पर सिंगल फेस विद्युत मोटरपंप

मंडला जनपद सीईओ की कार्य प्रणाली के विरोध में मंडला ब्लॉक के सभी सरपंच करेंगे धरना प्रदर्शन सीईओ की कार्यप्रणाली से असंतुष्ट हैं सरपंच



मंडला यशो- जनपद से बड़ा अधिकारी और सचिवों द्वारा सरपंचों की रोचक मामला सामने आया है के साथ अभद्र भाषा का प्रयोग भी

यहां पर मंडला ब्लॉक के सभी सरपंचों ने जनपद सीईओ के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है उनका कहना है कि वह जनपद सीईओ की कार्यप्रणाली से संतुष्ट नहीं है और जनपद सीईओ द्वारा उनके द्वारा ग्राम पंचायत में स्वीकृत कार्यों को भी रोके जाने का प्रयास किया जा रहा है। विनयी योजना का विरोध करने पर

कहना है कि जब तक उनकी भाषा पूरी नहीं होगी वह इसी प्रकार धरने पर बैठें रहेंगे। दरअसल वह मामला तब बढ़ गया जब देव के पूर्व सरपंच शेर सिंह सेवाम लाडली बहाना योजना की आमसभा में हिस्सा लेने पंचायत भवन गए थे। वहां जनपद सीईओ द्वारा उनके साथ अभद्र व्यवहार किया गया वह अपशब्द बोले गए जिससे पंचायत समिति समेत सारे पंचायतों में रोष फैल गया। इसके अलावा ग्राम पंचायत इलाकी गृहण में भी रोमंच निर्माण के कार्यों में बाधा डालने का कार्य भी संबोधित अधिकारी द्वारा किया जा चुका है। ऐसे कई प्रकार के कार्यों से नाज होकर आज मंडला ब्लॉक के सारे सरपंच जनपद सीईओ के खिलाफ धरना करने जा रहे हैं।

ब्रेन चाइल्ड स्कूल कर रहा शिक्षकों के साथ खिलावाड़ अपॉइंटमेंट लेटर देकर मुद्रा

मंडला यशो- एक और खराब निजी स्कूलों में भेजा, किताब और ड्रेस की कमीशन खोरी से अधिभाषक परेशान हैं वहीं अहम शहर के स्कूलों के द्वारा शिक्षकों को भी परेशान किया जाने लगा है। मंडला के ऐसे ही एक निजी स्कूल ब्रेन चिल्ड्रेन ने एक शिक्षक को नियुक्ति पत्र दिया लेकिन तब तारीख का अतिरिक्त देने से मुद्रा गया। इमरोज नूर ने बताया कि शिक्षण सत्र 2023-24 में पढ़ाने के लिए उन्होंने पीजीटी इंग्लिश के लिए अप्पॉइंट किया था। फरवरी माह में उनकी डेथों लास लेने के बाद ब्रंवन में उन्हें 07 फरवरी 2023 के दिन अप्पॉइंटमेंट लेटर भी दिया, जिसके अनुसार उन्हें 1 अक्टूबर 2023 से नए सत्र में ज्वाइन करना था, लेकिन अंतिम समय में ब्रंवन विना कोई कारण बताए अप्पॉइंटमेंट देने से मुद्रा गया। इमरोज, पुन ए इंग्लिश लिटरेचर हैं और जी एड भी। स्कूल में पढ़ाने के अलावा उनके पास प्रतियोगी परीक्षाओं में इंग्लिश, वर्ल्ड ज्योग्राफी और पेडागॉजी पढ़ाने का 9 वर्ष का अनुभव भी है। जो परफार्मेंस शक्त भी है और आकाशवाणी जलबन्धन में भी सेवादर दे चुके हैं।

मप्र लिपिक वर्गीय शासकीय कर्मचारी संघ ने सीएम के नाम सौंपा ज्ञापन

मंडला यशो- मप्र लिपिक वर्गीय शासकीय कर्मचारी संघ ने मु यमंत्रों के नाम कले टर को ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन सौंपने से पहले संघ से मप्र लिपिक वर्गीय शासक कर्म. संघ, माय लघु वेतन कर्मचारी संघ, तृतीय वर कर्मचारी संघ, सहायक वहाल चालक योजिक कर्म. संघ, मप्र पेंशनर एसोसियेशन के पदाधिकारियों ने रैली निकाली। रैली कले ट्रेट पार्क की राह कले टर को ज्ञापन सौंपा गया।

इमरोज के अनुसार निजी संस्थाओं में बहुत ही गैर जिम्मेदार तरीके से काम किया जा रहा है और सैकड़ों की तरह कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षण पुनर्गठन पड़ना है। इस बर में जब सारे स्टाफटला ने स्कूल के ऊपर टर निशानें यो ला से संकेत किया तो उन्होंने पत्नी नडी उदया डेवेंडर के निशाने यो ला द्वारा निर्मित आसपास करके स समाधि परिसर को लेकर भी लोगों में असहमति है।

इंसान का जैसा भाव होता है, संसार वैसा ही नजर आता है

मंडला यशो- मुस्लिमों में चल रही श्रीमद् भगवत कथा के पांचवें दिन की कथा में कथा वाक्यक पं. संतोष शास्त्री ने व्यासपीठ से भगवान श्रीकृष्ण की बाल लीलाओं का रसास्वदा करवाया। बाल कृष्ण की लीलाओं की कथा नए ब्रह्मलोक उनके भाव अच्छे थे। तो उनके कृष्ण की बाल गोपाल के साथ माखन चुरी करने, गोपियों की मटकी भोजन, गोपियों को रिशते बल चलवताना कथा कि चित्रण किया गया। उन्होंने बताया कि इसी समय पृथुना रूप बदलकर जाती है, भगवान समझ जाते हैं। 'यौक भगवान षट पद में रहते वाले हैं, हो सक्ता है किदिवसे अच्चे कपड़ों से अच्छे पहनें तो सि न व्यक्ति भी अच्छे दिखाई दे, लेकिन परमात्मा को हमारा सच्चा भाव चाहिए, उस तक मांसे में सच्चा भाव नहीं आएगा, तब तक हम यो ही भटकते रहेंगे। यह भटकना एक बार नहीं तेज हवाओं के साथ हुई बारिश

कर्मचारियों के लिए नई पेंशन प्रणाली को बंद किया जाकर पुरानी पेंशन बहाल की जाए, चतुर्थ श्रेणी के कर्मचारियों को पदवर्ति पत्रता निकसे से दी जाए, अरेक्टर को नियोग एवं कार्य एक समान होने के कारण सहायक के समान श्रेण-पे 2400 दिया जाए।

गाम पंचायत घुटास एवं सेक्टर फॉर एडवांश रिस्कि डेवलपमेंट सेंटर घुघरी में विविध जागरूकता शिविर स पत्र

मंडला यशो- मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जलपुर के निदेशानुसार अग्रिम जिला एवं विधिक सेवा प्राधिकरण मान. श्रीमान् एस0 0 को जेरीओ के निर्देशनमें एवं श्री डी0 आर0 कर्म, जेरा जिला न्यायाधीश/ सचिवजिला विधिक सेवा प्राधिकरण के मार्गदर्शनमें अलग दिनांक 20.04.2023 को ग्राम पंचायत घुटास एवं सेक्टर फॉर एडवांश रिस्कि डेवलपमेंट सेंटर घुघरी में नया मुक्ति सहायक कार्यक्रम के अंतर्गत विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर श्रीमती दीपिका एवं अश्विनी जिला विधिक सहायक अधिकारी, धीरेन्द्र कु होरे संस्था द्वारा पंचायत

लोक जैव विविधता पंजी निर्माण कर बताई कितनी प्रजातियाँ शहर में उपलब्ध है

मंडला यशो- नगरपालिका परिषद मंडला एवं नैनपुर को लोक जैव विविधता पंजी निर्माण कर जैव विविधता प्रबंध समिति मंडला एवं नैनपुर द्वारा अनुमोदन किया गया जिसमें दोनों नगरपालिका परिषद क्षेत्र को जैव विविधता प्रबंध समिति के अध्यक्ष एवं सचिव, साथी सदस्य उन्मिथ होकर प्रबंधन समिति की अंतिम बैठक 31.03.2023 को नगरपालिका हॉल मंडला एवं नैनपुर में सी.ए.ओ.नारपालिका परिषद मंडला के गजानंद नागडे, अध्यक्ष विनोद कछवाहा एवं सभी सदस्यगण उन्मिथ रहे एवं राजमय बंधु सी.एम.ओ., श्रीमती कृष्णा पंचवनी अध्यक्ष एवं जी.एम.सी.के सदस्यगण नगरपालिका परिषद नैनपुर उन्मिथ रहें। डॉ. नीलेश शारदा परिशोजना इन्वेस्टिग एवं डॉ.सीमा धुवे विलुहा को जैव विविधता के संरक्षण हेतु कार्य योजना बनकर परिषद को

मंडला यशो- मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जलपुर के निदेशानुसार अग्रिम जिला एवं विधिक सेवा प्राधिकरण मान. श्रीमान् एस0 0 को जेरीओ के निर्देशनमें एवं श्री डी0 आर0 कर्म, जेरा जिला न्यायाधीश/ सचिवजिला विधिक सेवा प्राधिकरण के मार्गदर्शनमें अलग दिनांक 20.04.2023 को ग्राम पंचायत घुटास एवं सेक्टर फॉर एडवांश रिस्कि डेवलपमेंट सेंटर घुघरी में नया मुक्ति सहायक कार्यक्रम के अंतर्गत विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर श्रीमती दीपिका एवं अश्विनी जिला विधिक सहायक अधिकारी, धीरेन्द्र कु होरे संस्था द्वारा पंचायत



सभी जैव-वस्तुओं को विस्तृत विविधता पंजी के अंतर्गत 78 प्रजातियों में 56 प्रजातियाँ शामिल की छोट्टी शरारियों की 127 प्रजातियाँ कर की 13 प्रजातियाँ चरस की 52 जलीय पौधों की 28 प्रजातियाँ, 13 प्रजातियाँ उन्मिथ, 05 आर्किड एवं फूलों की 15 प्रजातियाँ का दस्तावेजीकरण किया गया। 08 प्रजातियों की छोट्टी शरारियाँ एवं लता प्रजातियों को स्थानीय चिकित्सकों

विद्यार्थी परिषद द्वारा सेल्फी विथ सकोरा अभियान का शुभारंभ

व सकोरा अपने घरों में रखकर पौर्णमासी में प्रतिदिन सकोरा में मीडिया में अपलोड करके अन्य लोगों को भी इस हेतु प्रेरित कर रहे हैं।



विद्यार्थी के लिए पानी भरने से बना रखने का संकल्प भी लिया है हम जानते हैं की वर्तमान युग सोशल मीडिया का है अतः एवीवीवी के कार्यक्रमों सकोरा में पानी रखकर उसके साथ सेल्फी करके सोशल

नन्हें बेजुबान पशु-पक्षियों के लिए दाना पानी रखने की मुहिम चलाई है। जिला संयोजक विलास पटेल ने बताया कि 'आजिब भारत' के विद्यार्थी परिषद विद्यार्थी का सबसे बड़ा उद्यम संकल्प है।

जो साल के 365 दिन 24 घंटे छत्र शिरो में अपना कार्य करते हैं। इसके साथ ही राष्ट्र, समाज प्रकृति व परिवार के लिए विभिन्न आयाम व कार्यक्रमों के माध्यम से कार्य करता रहता है।

इसी के चलते एवीवीवी के मीडिया में जल संरक्षण की कमी के कारण नन्हें-नन्हें जलसंधि जीवों को बढ़ा बढ़ाया जा सामान करना पड़ता है। ऐसा कहा जाता है कि लखौं की सं या में हर वर्ष पक्षियों की मृत्यु प्रोधा श्रम में पानी की कमी के कारण हो जाती है। उन्हीं नन्हें जीवों की निता कते

मध्यप्रदेश की गोड़ी पेंटिंग को मिला अंतर्राष्ट्रीय जीआई टैग

मंडला के नवाचार को मिली एक नई पहचान



मंडला यशो- मध्यप्रदेश राज्य की प्रसिद्ध गोड़ी पेंटिंग, जिसको पंचदेन देव-दिशा तक है, उसको हाल ही में जीआई टैग मिला है। इसका जिले में इस कला को संरक्षण देने के लिए जिला प्रशासन द्वारा प्रकृति 2 सालों से निरंतर प्रयास किया जा रहा है और इन प्रयासों के फलस्वरूप जिले के विविधता और नैनपुर ब्लॉक में लल्लर रत्न पर कलाकार विभिन्न प्रकार की आकृतिक, मनमोहक कलाकृतियों बनाकर चमकते हुए ले रहे हैं।

मंडला के नवाचार को मिली एक नई पहचान

जब मंडला जिले में ये कला लुप्त होती की स्थिति में थी, तब इस कला को बचाव देने के लिए प्रशासन की पहली पहल रघुम की साड़ी पर गोड़ी कला को बनवाने में हुई। धीरे-धीरे पैमाना बढ़ते हुए जिले में लगभग 80-100 कलाकार इस कला में निपुण हैं। डार्या, कुमरगुप्त, चंपी का छब्र, बेग, किम मीनेट इत्यादि अनाद बनकर विक्रय कर रहे हैं, जिससे उनकी आर्थिक स्थिति में वृद्धि हुई है। इन उपचारों को इंटरग्राम के माध्यम से मार्केटिंग किया जा रहा है और देश के विभिन्न राज्यों से ऑर्डर प्राप्त हो रहे हैं। जिले के गोड़ी पेंटिंग उद्योगों की विका आर्थिक आर्थिक आर्थिक उन्मिथ प्रदर्शन संरक्षण में भी की गई थी, जहां सच कला की कार्य प्रदर्शन। जिला प्रशासन मंडला द्वारा ब्रंवन में भी गोड़ी कला को बचाव देने के लिए कार्यशील तैयार की जा रही है और जीआई टैग में अर्बिट्रस को बचाव देने के लिए जिले के विभिन्न विभाग जैसे- खाद्य प्रामोद्योग, रेषम, नाबाई एवं जिले में पदत एजीओप फेलो क्रा विविध योगदान रहा है।

मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण एवं नगरपालिका परिषद मंडला एवं नैनपुर को लोक जैव विविधता पंजी निर्माण कर जैव विविधता प्रबंध समिति मंडला एवं नैनपुर द्वारा अनुमोदन किया गया

मंडला यशो- मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जलपुर के निदेशानुसार अग्रिम जिला एवं विधिक सेवा प्राधिकरण मान. श्रीमान् एस0 0 को जेरीओ के निर्देशनमें एवं श्री डी0 आर0 कर्म, जेरा जिला न्यायाधीश/ सचिवजिला विधिक सेवा प्राधिकरण के मार्गदर्शनमें अलग दिनांक 20.04.2023 को ग्राम पंचायत घुटास एवं सेक्टर फॉर एडवांश रिस्कि डेवलपमेंट सेंटर घुघरी में नया मुक्ति सहायक कार्यक्रम के अंतर्गत विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर श्रीमती दीपिका एवं अश्विनी जिला विधिक सहायक अधिकारी, धीरेन्द्र कु होरे संस्था द्वारा पंचायत

राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जलपुर के द्वारा संजालित समस्त योजनाओं की विस्तारपूर्वक जानकारी दी साथ ही दिनांक 13 मई 2023 को आयोजित होने वाली नेतनल लेवल अटलांत के संबंध में जानकारी दी गई तथा शासकीय मॉडल हाठ से स्कूल घुघरी में स्थानीय विधिक सहायक लक्ष का निर्धारण भी किया गया। श्रीमती सुष्मा हल्ला सदस्य चर्चकलेन्द्र नारायण ने चर्चकलेन्द्र हेतुवर्तमान के संबंध में कनेक् के प्रती हो रहे अग्रणी चर्चकलेन्द्र केमिग, बाल विवाह, बाल नकली दवा उपकरणों से सुरक्षा के संबंध में बाल चर्चकलेन्द्र हेतुवर्तमान के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी दी।

मंडला यशो- मुस्लिमों में चल रही श्रीमद् भगवत कथा के पांचवें दिन की कथा में कथा वाक्यक पं.



मंडला यशो- मुस्लिमों में चल रही श्रीमद् भगवत कथा के पांचवें दिन की कथा में कथा वाक्यक पं. संतोष शास्त्री ने व्यासपीठ से भगवान श्रीकृष्ण की बाल लीलाओं का रसास्वदा करवाया। बाल कृष्ण की लीलाओं की कथा नए ब्रह्मलोक उनके भाव अच्छे थे। तो उनके कृष्ण की बाल गोपाल के साथ माखन चुरी करने, गोपियों की मटकी भोजन, गोपियों को रिशते बल चलवताना कथा कि चित्रण किया गया। उन्होंने बताया कि इसी समय पृथुना रूप बदलकर जाती है, भगवान समझ जाते हैं। 'यौक भगवान षट पद में रहते वाले हैं, हो सक्ता है किदिवसे अच्चे कपड़ों से अच्छे पहनें तो सि न व्यक्ति भी अच्छे दिखाई दे, लेकिन परमात्मा को हमारा सच्चा भाव चाहिए, उस तक मांसे में सच्चा भाव नहीं आएगा, तब तक हम यो ही भटकते रहेंगे। यह भटकना एक बार नहीं तेज हवाओं के साथ हुई बारिश

मंडला यशो- मुस्लिमों में चल रही श्रीमद् भगवत कथा के पांचवें दिन की कथा में कथा वाक्यक पं.

मंडला यशो- मुस्लिमों में चल रही श्रीमद् भगवत कथा के पांचवें दिन की कथा में कथा वाक्यक पं. संतोष शास्त्री ने व्यासपीठ से भगवान श्रीकृष्ण की बाल लीलाओं का रसास्वदा करवाया। बाल कृष्ण की लीलाओं की कथा नए ब्रह्मलोक उनके भाव अच्छे थे। तो उनके कृष्ण की बाल गोपाल के साथ माखन चुरी करने, गोपियों की मटकी भोजन, गोपियों को रिशते बल चलवताना कथा कि चित्रण किया गया। उन्होंने बताया कि इसी समय पृथुना रूप बदलकर जाती है, भगवान समझ जाते हैं। 'यौक भगवान षट पद में रहते वाले हैं, हो सक्ता है किदिवसे अच्चे कपड़ों से अच्छे पहनें तो सि न व्यक्ति भी अच्छे दिखाई दे, लेकिन परमात्मा को हमारा सच्चा भाव चाहिए, उस तक मांसे में सच्चा भाव नहीं आएगा, तब तक हम यो ही भटकते रहेंगे। यह भटकना एक बार नहीं तेज हवाओं के साथ हुई बारिश